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Programma

- Rondel Historische vragen

- Ronde 2 Muziekvragen

- Ronde 3 Historische vragen

- Ronde 4 Beeldvragen
*PAUZE*

- Ronde5 Archeologievragen

- Ronde 6 Historische vragen

Petje op, Petje af
Stadsdichters
PRIJSUITREIKING
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Spelregels

« Alle antwoorden zijn te vinden in de Zaanwiki of bronnen van het Gemeentearchief
« De vragen zijn meerkeuzevragen, met keuze: A, B of C
» Behalve de categorie Beeldvragen, dit zijn open vragen

« De teamcaptain schrijft de letter van het gekozen antwoord op een leitje en toont dit
als de quizmaster erom vraagt

 De teams hebben 30 seconden de tijd om een vraag te beantwoorden
« De score wordt bijgehouden op flipovers

« Indien twee of meer teams na de laatste vraag een gelijk aantal punten hebben, wordt
de winnaar bepaald door het stellen van een shoot-out vraag

« Het gebruik van mobiele telefoons is niet toegestaan.
* Voorzeggen mag al helemaal niet!
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Ronde 1, vraag 1

Zaanse klederdracht:
Wat is de naam van het Zaanse jak dat Rita draagt?

a) panier
b) kassekien
c) wagd

Gemeente- Q
archief EZA S
&

ZNSTD tERFGOED



Ronde 1, antwoord 1

Wat is de naam van het Zaanse jak dat
Rita draagt?

Het Zaanse jak heet een kassekien.

Panier = heupverbreder
Wagd = bovenrok

Bron: De Zaanse Kaper

antwoord B
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Ronde 1, vraag 2

Zaanstad wil de komende jaren 20.000 woningen bouwen. Ook aan Zuideinde 144 in
Koog aan de Zaan. Daar was de winkel CHIOS gevestigd. Deze naam verwijst naar het
Griekse eiland.

Welk product werd geproduceerd in de fabriek Chios die vroeger op deze plek
stond?

a) Cacao
b) Olijfolie
c) Stijfsel
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Ronde 1, antwoord 2

Welk product werd geproduceerd in de
fabriek Chios die vroeger op deze plek
stond?

De bewoners van het Griekse eiland Chios
zouden in de oudheid al stijfsel hebben
gebruikt, een stijfselfabriek in Koog kreeg
daarom de naam Chios.

Bron: Zaanwiki

antwoord C
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Ronde 1, vraag 3

In 1613 werden twee Zaanse schepen uitgerust voor de walrus- en walvisvaart. Deze
voeren onder bevel van twee Zaanse broers. De een werd bij de Faerder eilanden
verjaagd door de Engelsen, de ander bereikte met een kleine lading uiteindelijk
Zaandam.

Hoe heetten deze twee broers?

a) Gerhard en Paulus
b) Klaas en Sybrand
c) Cornelis en Jan
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Ronde 1, antwoord 3

Hoe heetten deze twee broers?

De broers heetten Klaas en Sybrand
Cornelisz.

Bron: Zaanwiki en
Geschiedenis van de Zaanstreek

antwoord B
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Ronde 1, vraag 4

Hier ziet u een voorbeeld van een riemkap van de papierfabrikeur Van Der Ley.

In de Zaanstreek waren nog meer papierfabrikanten actief.
Welke fabrikanten waren dat?

a) Van Gelder en Adriaan Rogge
b) Van Gelder en Bloemendaal & Laan
c) Zwaardemaker en Honig
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Ronde 1, antwoord 4

In de Zaanstreek waren nog meer
papierfabrikanten actief.
Welke fabrikanten waren dat?

De firma Honig maakte papier.
De firma Zwaardemaker maakte gort.
Bloemendaal & Laan was een oliebedrijf

en rijstpellerij.

Bron: Zaanwiki

antwoord A
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Ronde 1, vraag 5

De Zaanse Volkstaal: wie was de 'hoppedopjesman'?

a) de lantaarnopsteker
b) een dorpsgek uit Zaandam, bekend als raper van bierdoppen

c) de herbergier
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Ronde 1, antwoord 5

De Zaanse Volkstaal: wie was de
‘hoppedopjesman'?

De lantaarnopsteker

Bron: De Zaanse Volkstaal

antwoord A
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Ronde 2, vraag 1

Benjamin Herman is een bekend altsaxofonist en opgegroeid in de Zaanstreek.
Met zijn New Cool Collective vergaarde hij wereldfaam. Begin jaren tachtig maakte hij
deel uit van een band die 0.a. een spetterend optreden gaf in de Waakzaamheid.

De naam van die band is:
a) D. Big Band

b) Ben & Jerry’s
c) B H Fusion
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Ronde 2, antwoord 1

De naam van die band is:

Benjamin Herman speelde in D. Big Band. (T N
W \rElE £
U “ i E’l q"i'

Bron: Zaanse pophistorie

antwoord A
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Ronde 2, vraag 2

Wie kent De Dijk niet? De band rond de broers Huub en Hans van der Lubbe vindt zijn
oorsprong in Krommenie en op het Sint Michael College in Zaandam.
De groep heette eerst anders. Wat was de eerste naam van De Dijk?

a) Stampei
b) Svatsox
c) Triplefeet
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Ronde 2, antwoord 2

Wat was de eerste naam van De Dijk?

De band heette eerder Stampei.

Bron: Zaanse pophistorie

antwoord A

januari 1982 : :
w1 & zat 2 presentatie zaans popkollektief
zato frank boeijen groep. zatie wanda’s,
ministry of marriage meidenpop it engeland
zat.23 ViCe SOUAU punk uit engeland vooraf:

bdth. zat30 de dijk(vroeger stampei)
DRIELUK sotenmakersstre Zaandam
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Ronde 2, vraag 3

De Kift heeft zijn roots in de Zaanstreek. De uitgekomen albums hebben los van de zeer
kunstzinnige vormgeving ook nog eens opvallende titels, zoals: Yverzucht, Hoofdkaas,

Vlaskoorts en Gaaphonger.
Wie richtte in 1988 de Kift op?

a) Klaas Versteeg en Fred de Bruijne
b) Ferry Heijne en Wim ter Weele
c) Ruben Hoeke en Frank van Pardo
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Ronde 2, antwoord 3

Wie richtte in 1988 de Kift op?

Ferry Heijne en Wim ter Weele

Bron: Zaanse pophistorie

antwoord B
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Ronde 2, vraag 4

Al in 1933 werd in Zaanstreek-Waterland de basis gelegd voor een accordeon-orkest dat
mateloos populair was in de Benelux. Tijdens de oorlogsjaren moesten zij van de Duitse
bezetter hun naam veranderen, omdat deze te Engels was. De orkestleider was Luuk
Rijks en de ouders van Margriet Eshuijs (Gré en Jan) maakten deel uit van de groep.

Wat was de nieuwe naam van het orkest?

a) De Mexicano’s
b) De Marileens
c) De Ricardo’s
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Ronde 2, antwoord 4

Wat was de naam van het orkest?

Het orkest heette eerst

‘The Broadway Troubadours'

Maar in 1940 werd de naam veranderd
in 'De Ricardo’s".

Bron: Zaanse pophistorie

antwoord C

B
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Ronde 2, vraag 5

Met de George Baker Selection scoorde Johannes Bouwens uit Wormerveer in 1969 een
monsterhit met Little Green Bag. Dat werd in 1992 nog eens dunnetjes overgedaan toen
de filmregisseur Quentin Tarantino het liedje gebruikte als intro voor éen van zijn films.

Welke film was dat:

a) Kill Bill
b) Reservoir Dogs
c) Pulp Fiction
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Ronde 2, antwoord 5

N o e g g A Ry g

Welke film was dat:

Reservoir Dogs

antwoord B
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Ronde 3, vraag 1

Een oud Zaans woord is ‘wamelen’; wat betekent dit?
a) Slecht uit zijn woorden komen: ‘Hij stond maar wat te wamelen’
b) Opscheppen: ‘Je moet hem niet geloven, hij is altijd aan het wamelen’

c) Zwanger zijn: ‘Ze lijkt wel te wamelen, want ze eet allerlei rare dingen’
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Ronde 3, antwoord 1

Een oud Zaans woord is 'wamelen'; wat
betekent dit?

Zwanger zijn:

‘Vrouwen die wamelen benne belust op
alderlei ongewone dingen’

Bron: De Zaanse Volkstaal

antwoord C
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Ronde 3, vraag 2

‘Lieber Herr Burgermeister, Der erste Beweis ist da, Silber- und GoldSpuren bei
der Bohrung herauf bekommen, Herz. Griss Ihre ergebene

Waarover ging dit briefje?

a) De vermoedelijke schat van Claes Compaan
was gevonden op de Oosterbegraafplaats.

b) De verborgen schat van een voor de Eerste
Wereldoorlog gevluchte familie was gevonden.

c) De eerste verzakte fundering in Krommenie is
geconstateerd door een Duits gespecialiseerd boorbedrijf
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Ronde 3, antwoord 2

Waarover ging dit briefje?

Madame Sylvia - aangenomen naam van
Bianca Grafin Beck-Rzikowski - was een
adellijke helderziende. In 1930 meende zi|
de in Zaandam begraven schat van
zeerover Claes Compaen te kunnen
aanwijzen.

Bron: Zaanwiki

i T
antwoord A T o By Seret e ouruiasen B Zadmdess.
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Ronde 3, vraag 3

Dc gezamenlijke Ouders, wier kinderen het voorrecht ge-
nieten lager onderwijs. te ontvangen voor rekening van
de Dames-Vereeniging Gelulk door Ontwikkeling,

De damesvereniging ‘Geluk door Ontwikkeling’ in Zaandam

stelde zich ten doel getrouw schoolbezoek te bevorderen. L
De vereniging bezat middelen waarmee zij het schoolgeld A "ﬁ?fikfl“"fe5%3:’55“11133;"1";J&iﬁiﬁf R
betaalde voor een 60-tal kinderen (6 tot en met 12 jaar) uit it ;- ggg;goli‘;ijdgﬁ%g;:n o g w
minvermogende gezinnen_ 26 "savoidtivin BelStRodboftl sBantiin, nlbd. tefvilged

of zij in Artis genoten hadden: een glans van vergenoegen
lag op aller gelaat, en zij waren niet uitgesproken van het
vele, dat zij hadden gezien en gehoord.

Wan neer WaS deze Verenlg I ng aCtIefo . Aan onze dankzegging paren wij dem wensch, zoowel

in ons belang als dat van anderen, dat de Vereeniging

“"\Oelll\"’ell nog

Aan onze dankzegging paren wij den wensch, zoowel ..
a) periode 1813-1848  jn ons belang als dat van anderen, dat de Vereeniging ——
b) periode 1868-1887 | moge blocien, en door hare liefderijke bemoeiingen nog
c) periode 1932-1939 | vele kinderen tot outwikkelde menschen, tot nutfige bur-
gers gevormd mogen worden.
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Ronde 3, antwoord 3

Wanneer was deze vereniging actief?
Periode 1868-1887

Bron: Zaanlandsche Courant,

7 juni 1873
blz. 3

antwoord B

nieten lager onderwusu te ontv en voor rekening van
de Dames-Vereeniging ﬁel K Mlkkellnl ;
gevoelen zich gedrongen de Dames-leden en den Voorzitter,
Ds. W, JESSE, van genoemde Vereenxgmg, bij deze open-
lijk harteh]k dank te zeggen voor de moeite en opoﬁ'enngen,
die zij zich in het belang hunner kinderen getroosten , en
vooral voor den genotvollen dag, die hunnen kleinen jl.
Woensdag vwerd id. Wij - behoﬁfden het hun, toen wij
ze s avonds van e’Staomboat aﬁual&en niet te vragen
of zij in Artis genotcn ‘hadden : een glans van vergenoegen
lag op aller gelaat, en zij waren niet uitgesproken van het
vele, dat zij hadden gezien en gehoord.

Aan onze dankzegging paren wij den wensch, zoowel
in ons belang als dat van anderen, dat de Vereeniging
moge bloeien, en door hare liefderijke bemoeiingen nog
vele kinderen tot ontwikkelde menschen, tot nuttige bur-
gers gevormd mogen worden.

-
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Ronde 3, vraag 4

Hoe heet de molen die tussen de Bonte Hen en
de Os op de Zaanse Schans staat?

a) Het Klaverblad
b) Het Fortuin
c) De Vier Winden
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Ronde 3, antwoord 4

Hoe heet de molen die tussen De Bonte
Hen en De Os op de Zaanse Schans
Staat?

De naam Het Klaverblad is een verwijzing
naar de vier dochters van de molenaar Ru
Pos.

Bron: Zaanwiki

antwoord A
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Ronde 3, vraag 5

Op welke locatie in Zaandam bevindt
zich deze wandschildering?

a) Westzijde 98
b) Stadhuisplein 100
c) Oostzijde 46
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Ronde 3, antwoord 5

Op welke locatie in Zaandam bevindt
zich deze wandschildering?

In samenwerking met architect Sjoerd
Soeters heeft Sepp-Art de ‘
wandschilderingen voor de trouwzaal in ——
het nieuwe stadhuis van Zaanstad,
gelegen aan het Stadhuisplein 100,
ontworpen en uitgevoerd.

antwoord B
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Uitleg Beeldvragen ronde

« U krijgt de vragen op papier uitgereikt.
« U heeft vijf minuten de tijd om deze vragen met uw team in te vullen.
» Deze ronde zijn er 2 punten per vraag - in totaal 10 punten - te verdienen!!!

 Medewerkers van het Gemeentearchief kijken samen met de jury of er niet wordt
afgekeken.

* Noteer uw teamnaam op het antwoordformulier!!!
« Op aanwijzing van de jury worden de formulieren ingenomen.
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Pennen klaar? Schrijven maar!
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http://archief.zaanstad.nl/mediabank/zoek-in-de-beeldbank/detail/24199d92-bad8-4eda-827f-9323ebfd9432/media/d609da67-2a6d-44e3-85ae-3f6aa3a2f8aa?mode=detail&view=horizontal&q=85.00005&rows=1&page=1
http://archief.zaanstad.nl/mediabank/zoek-in-de-beeldbank/detail/7604332d-7fe8-4a3c-8d52-b319fe28c094/media/fa76b059-a668-458d-a44e-f8e62f5d60dc?mode=detail&view=horizontal&q=41.01708&rows=1&page=1
http://archief.zaanstad.nl/mediabank/zoek-in-de-beeldbank/detail/4b982fc0-8237-4672-9b11-6cca0894a014/media/c82b85ac-2990-42d7-8b3b-df049116d936?mode=detail&view=horizontal&q=21.22340&rows=1&page=1
http://archief.zaanstad.nl/mediabank/zoek-in-de-beeldbank/detail/be51b7a4-f8f1-4c5e-aa4a-dc61f0534af1/media/4babc949-c226-46cb-beda-791b1d3f64ce?mode=detail&view=horizontal&q=22.05304&rows=1&page=1
http://archief.zaanstad.nl/mediabank/zoek-in-de-beeldbank/detail/38b87c71-5ea3-4fca-bcc4-bb13a69b87c7/media/933a752b-9ded-447f-a4dd-70d6cf16ca77?mode=detail&view=horizontal&q=21.00541&rows=1&page=1

Schrijven klaar? Pennen neer!
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Ronde 5, antwoord 1

1. Wie was de eigenaar /
oprichter van deze fabriek?

Sabel

2. In welke plaats stond deze
fabriek?

Zaandam
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Ronde 5, antwoord 2

Hoe heet deze brug?

Dronkemansbrug

2. Over welke sloot loopt deze
brug?

Soldaatsloot
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http://archief.zaanstad.nl/mediabank/zoek-in-de-beeldbank/detail/7604332d-7fe8-4a3c-8d52-b319fe28c094/media/fa76b059-a668-458d-a44e-f8e62f5d60dc?mode=detail&view=horizontal&q=41.01708&rows=1&page=1

Ronde 5, antwoord 3

1. Hoe heette dit pand toen het
nog onderdeel was van de
Hille fabriek?

De Witte Olifant

2. Welk product werd er
gemaakt bij Hille?

Beschuit
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http://archief.zaanstad.nl/mediabank/zoek-in-de-beeldbank/detail/4b982fc0-8237-4672-9b11-6cca0894a014/media/c82b85ac-2990-42d7-8b3b-df049116d936?mode=detail&view=horizontal&q=21.22340&rows=1&page=1

Ronde 5, antwoord 4

1. Van welk bedrijf staat hier
de fabriek in brand?

Stuurman Cacao

2. In welk jaar vond deze
brand plaats?

1955

ZAR Ns
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http://archief.zaanstad.nl/mediabank/zoek-in-de-beeldbank/detail/be51b7a4-f8f1-4c5e-aa4a-dc61f0534af1/media/4babc949-c226-46cb-beda-791b1d3f64ce?mode=detail&view=horizontal&q=22.05304&rows=1&page=1

Ronde 5, antwoord 5

1. Wat is de titel van dit tafereel?

Man onder de Beer

2. Welk Zaans bier is vernoemd
naar deze hoofdpersoon?

Bleke Nelis
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Tussenstand
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Ronde 5, vraag 1

Elk team krijgt een zakje met twee pijpenkoppen, gelabeld A en B.

Welke is ouder? A of B

a) A

b) B

c) Ze zijn even oud, maar werden voor
verschillende soorten tabak gebruikt.
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Ronde 5, antwoord 1

Welke is ouder? A of B

antwoord B
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Ronde 5, vraag 2

Wanneer vestigden zich de eerste mensen in de Zaanstreek?

a) In de Late Steentijd (5300 — 2000 v. Chr.)
b) In de Vroege lJzertijd (700 — 550 v. Chr.)
c) In de Middeleeuwen (1000 - 1300 n. Chr.)
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Ronde 5, antwoord 2

Wanneer vestigden zich de eerste
mensen in de Zaanstreek?

In de Vroege IJzertijd (700 — 550 v. Chr.)

antwoord B
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Ronde 5, vraag 3

Wat is een typisch Zaanse vondst, die nergens anders voorkomt:
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Ronde 5, vraag 3, antwoord a

Wat is een typisch Zaanse vondst, die nergens anders voorkomt:

a) Walvisbot
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Ronde 5, vraag 3, antwoord b

Wat is een typisch Zaanse vondst, die nergens anders voorkomt:

b) Zeildoek-wrijfbot

.L»' =

=y i |
Ok e R &l
4 ) =
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Ronde 5, vraag 3, antwoord c

Wat is een typisch Zaanse vondst, die nergens anders voorkomt:

c) Pijpenkop met molen
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Ronde 5, vraag 3

Wat is een typisch Zaanse vondst, die nergens anders voorkomt:

a) Walvisbot b) Zeildoek-wrijfbot c) Pijpenkop met molen
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Ronde 5, antwoord 3,

Wat is een typisch Zaanse vondst, die nergens anders voorkomt:

Zeildoek-wrijfbot

antwoord B
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Ronde 5, vraag 4

Elk team krijgt een houten pen.
Waar werd deze gebruikt?

a) Voor de scheepsbouw, omdat ijzeren
spijkers gingen roesten.

b) Om molenzeilen mee vast te zetten
wanneer ze waren opgerold, want achter

ljzeren pennen of haken schuurde het
zeil stuk.

c) Om de ovens van de Wormer

scheepsbeschuitbakkers mee aan te
steken.
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Ronde 5, antwoord 4

Waar diende deze houten pen voor?

Voor de scheepsbouw, omdat ijzeren
spijkers gingen roesten.

antwoord A
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Ronde 5, vraag 5

De bouwers van het eerste kerkje van Assendelft gebruikten voor de fundering oude
houten balken met inkepingen en uitstekende delen die in elkaar pasten. Dit is de
zogenaamde stafbouw-techniek.

Deze techniek is kenmerkend voor:
a) De Friezen
b) De Franken

c) De Vikingen
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Ronde 5, vraag 5

De bouwers van het eerste kerkje van Assendelft gebruikten voor de fundering
oude houten balken met inkepingen en uitstekende delen die in elkaar pasten. Dit
Is de zogenaamde stafbouw-techniek. Deze techniek is kenmerkend voor:

a) De Friezen
b) De Franken

c) De Vikingen
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Ronde 5, antwoord 5

Deze techniek is kenmerkend voor:

De Vikingen

antwoord C
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Ronde 6, vraag 1

Wie van de volgende drie Zaanse vrouwen was de eerste vrouwelijke
reisjournaliste?

a) Henny Schouten b) Mary Pos c) Ageeth Scherphuis
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Ronde 6, antwoord 1

Wie van de volgende drie Zaanse
vrouwen was de eerste vrouwelijke
reisjournaliste?

In 1934 zei Mary Pos haar baan op en
ging ze als zelfstandig schrijfster op pad.

Henny Schouten was de eerste
vrouwelijke oorlogscorrespondente van
Nederland.

Ageeth Scherphuis was journaliste en later
ook televisiepresentatrice.

antwoord B
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Ronde 6, vraag 2

Welke Zaankanter schreef 5 symfonieén?

a) Johan Franco
b) Willem Pieter Steijn
c) Piet van Mever
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Ronde 6, antwoord 2

Welke Zaankanter schreef 5
symfonieén?

Johan Franco schreef vijf symfonieén.

Willem Pieter Steijn en Piet van Mever
waren dirigenten en componisten.

Bron: Zaanwiki

antwoord A
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Ronde 6, vraag 3

Hoe wordt dit type luifelhoedje genoemd?

a) Krommenieértje
b) Westzanertje
c) Assendelvertje

Tekening Gerrit Dekker
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Ronde 6, antwoord 3

Hoe wordt dit type luifelhoedje
genoemd?

Buitenshuis droeg men op de hul een
luifelhoedje. Deze waren hier zeer populair
en bekend onder de namen hullenhoedje,
boerenhoedje of Assendelvertje.

Bron: Zaanwiki

antwoord C

Gemeente- Q
archief )
&

ZNSTD tERFGOED




Ronde 6, vraag 4 ‘

De Zaanstreek kende vele markante straattypes. Deze personen hadden vaak een
schimpnaam.
Hoe heette de man die lampenkatoen en lampenglazen verkocht? Was dat ...
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Ronde 6, vraag 4, antwoord a

Hoe heette de man die lampenkatoen
en lampenglazen verkocht? Was dat ...

a) Arissie Dribbel (Arie Roos)
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Ronde 6, vraag 4, antwoord b

Hoe heette de man die lampenkatoen
en lampenglazen verkocht? Was dat ...

b) Jacob Tijdverdrijf (Jacob Heymering)
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Ronde 6, vraag 4, antwoord c

Hoe heette de man die lampenkatoen
en lampenglazen verkocht? Was dat ...

c) Hein de Bol (Hendrik de Wit)

\ Y u\‘i
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Ronde 6, vraag 4

De Zaanstreek kende vele markante straattypes. Deze personen hadden vaak een
schimpnaam.
Hoe heette de man die lampenkatoen en lampenglazen verkocht? Was dat ...

a) Avrissie Dribbel (Arie Roos)
b) Jacob Tijdverdrijf (Jacob Heymering)
c) Hein de Bol (Hendrik de Wit)
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Ronde 6, antwoord 4

Hoe heette de man die lampenkatoen
en lampenglazen verkocht? Was dat ...

Hein de Bol (Hendrik de Wit)

Bron: Schimpnamenboek
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antwoord C
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Ronde 6, vraag 5

Zet de volgende burgemeesters van Assendelft in de juiste chronologische
volgorde:

a) J.J. de Boer, J. de Boer, K. de Boer
b) K. de Boer, J.J. de Boer, J. de Boer
c) J.de Boer, K. de Boer, J.J. de Boer
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Ronde 6, antwoord 5

Zet de volgende burgemeesters van Assendelft in de juiste chronologische volgorde:
Klaas de Boer Jan Johannes de Boer Jan de Boer

(1879 - 1918) (1918 - 1936) (1936-1971)

antwoord B
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Bonus Zaanse Quiz: Netje op, Netje af

Spelregels: | | t S
bl G iﬁ

- ledereen mag meedoen: teams EN
publiek!

-  Twee keuzemogelijkheden per vraag
- Netje op: antwoord 1
- Netje af: antwoord 2

- Heeft u een vraag fout, dan gaat u
weer zitten.

- De persoon die het langste blijft staan,
wint een GELUKmakend
boekenpakket!

(i B s
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Bonus Zaanse Quiz; Netje op, Netje af

Tegenwoordig bevindt het Gemeentearchief zich in het stadhuis.
Maar waar zat het archief hiervoor?

Netje op: Hoogstraat 34 Koog aan de Zaan

Netje af: Lagendijk 34 Koog aan de Zaan
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Bonus Zaanse Quiz; Netje op, Netje af

De geluksoma van Patrick van Hees heette....

Netje op: Eefje

Netje af: Aagje
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Bonus Zaanse Quiz; Netje op, Netje af

Wat betekent het woord 'sampioen’ op zijn Zaans?

Netje op: fanatieke verzamelaar

Netje af: eetbare paddenstoel

Gemeente- Q
archief EZA S
&

ZNSTD tERFGOED



Bonus Zaanse Quiz; Netje op, Netje af

Hoe heette de munteenheid ter gelegenheid van het 25-jarig bestaan van Zaanstad.:

Netje op: Zaanse Klap

Netje af: Zaanse Klop
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Bonus Zaanse Quiz; Netje op, Netje af

Geschiedenis van de toekomst: Wat is de voornaam van de vrouw van Jan

Hamming?
Netje op: Roya
Netje af: Layla

Gemeente- Q
archief EZA S
&

ZNSTD tERFGOED



Bonus Zaanse Quiz; Netje op, Netje af

Wat betekent het woord 'ophippen' op zijn Zaans?
Netje op: Opvrolijken, verblijden

Netje af: Ophoepelen, weggaan
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Bonus Zaanse Quiz; Netje op, Netje af

Het Zaantheater is gebouwd op de fundamenten van een transportbedrijf. Hoe
heette dit transportbedrijf dat is verhuisd naar de Achtersluispolder?

Netje op: Jan Keezer

Netje af: Bodec
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Bonus Zaanse Quiz; Netje op, Netje af

Wat betekent het woord 'protokollig' op zijn Zaans?

Netje op: eigenwi|s, zich niet storend aan de raad van anderen

Netje af: gezagsgetrouw, precies doen wat anderen opleggen

Gemeente- Q
archief EZA S
&

ZNSTD tERFGOED



Bonus Zaanse Quiz; Netje op, Netje af

Wat betekent het woord 'doorroker' op zijn Zaans?

Netje op: fabriek die goed loopt

Netje af: losbol die zijn vader heel wat centen kost
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Bonus Zaanse Quiz; Netje op, Netje af

Tukkelen, was dat:

Netje op: Tijdens Luilak lawaai maken met je fiets, met behulp van een
ratel aan het wiel.

Netje af: Een ijsspel waarbij met een steen werd gegooid naar een blokje
hout waarop centen waren geleqd.
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Bonus Zaanse Quiz; Netje op, Netje af

De vorige theaterzaal van Zaandam heette De Speeldoos.
Wanneer werd De Speeldoos geopend?

Netje op: 1965

Netje af: 1970
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Bonus Zaanse Quiz; Netje op, Netje af

De Typhoon organiseerde een jaarlijks Sjoel-toernooi. De organisator wordt
jaarlijks geéerd met een naar hem vernoemd toernooi.

Hoe heet het toernooi?

Netje op: Schuddeboom - toernooi

Netje af: Schuddebuik - toernooi
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Bonus Zaanse Quiz; Netje op, Netje af

Wat betekent het woord 'heutemeteuten' op zijn Zaans?

Netje op: onhandiqg beziq zijn

Netje af: hoge heren, notabelen
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Bonus Zaanse Quiz; Netje op, Netje af

Wat was de naam van de NSB-burgemeester uit Krommenie?
Netje op: Cornelis van Ravenswaay

Netje af: Anton Gerrit Jongsma
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Shoot-out vraag Netje op, Netje af

Hoeveel exemplaren heeft Patrick van Hees van zijn boek De Geluksoma verkocht?

10.000 exemplaren! (plus een voor de winnaar!)
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Stadsdichters

Ellis van Atten
Jeroen van Leeuwen

Stadsdichters Zaanstad
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En de winnaar is
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Shoot out

Wat was de exacte datum
van de gebeurtenis die
bekend staat als

de stiers wreedheid?

(dag maand jaar)
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Shoot out

Wat was de exacte datum
van de gebeurtenis die
bekend staat als

de stiers wreedheid?

29-08-1647
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Shoot out (reserve)

Hoeveel iInwoners had Zaandam na de samenvoeging
van Oost- en Westzaandam in 18117
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Shoot out (reserve)

Hoeveel iInwoners had Zaandam na de samenvoeging
van Oost- en Westzaandam in 18117

8974 inwoners

Bron: Zaanwiki
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